

牢记嘱托 感恩奋进
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

习近平会见葡萄牙总理蒙特内格罗

新华社北京9月9日电 9月9日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见葡萄牙总理蒙特内格罗。

习近平指出,中国和葡萄牙都是历史底蕴深厚的国家,两国人民都拥有开放包容、进取自主的精神特质。双方通过友好协商妥善解决了澳门问题。近年来各领域合作取得重要成果,树立了不同社会制度、不同国情国家相互尊重、互利共赢的典范。今年是中葡建立全面战略伙伴关系20周年。中方愿同葡方加强战略沟通,把握双边关系正确方向,让中葡关系好上加好,以团结合作为两国和世界繁荣进步作出更大贡献。双方要赓续传统友好,相互信任、相互支持。深化发展战略对接,拓展创新、绿色、海洋、医药等领域务实合作,发挥澳门独特桥梁作用,用好中国-葡语国家经贸合

作论坛等机制,实现更高水平互利共赢。鼓励文化、教育、旅游、科研领域交往,深化人文交流。国际形势越是变乱交织,中欧越要加强沟通、增进互信、深化合作。希望葡方同中方一道,坚持中欧伙伴关系定位,推动中欧关系持续稳定健康发展。

习近平强调,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。世界进入新的动荡变革期,人类又一次站在历史的十字路口。中方愿同葡方密切多边协作,共同践行真正的多边主义,维护联合国权威,维护自由贸易体制,推动构建更加公正合理的全球治理体系。

蒙特内格罗转达德索萨总统对习近平主席的诚挚问候。蒙特内格罗表示,葡中关系历史悠久、面向未来,

两国通过友好协商妥善解决澳门问题。过去25年澳门成功实践,充分证明葡政府当年作出了正确决定。葡方将继续奉行一个中国政策,不会忘记中方在葡经济最困难时期给予的宝贵支持帮助。葡方坚定致力于深化葡中友好合作,期待同中方增进政治互信,密切经贸联系,加强双向投资,深化能源、金融、卫生、水利等方面合作,推动两国关系继续向前发展。中国在国际事务中发挥着至关重要作用,葡方赞同习近平主席提出的全球治理倡议蕴含的重要理念,愿共同维护多边主义,乐见中方为完善全球治理体系作出更大贡献。中国是欧洲不可替代的合作伙伴,葡方愿为推动欧中关系健康稳定发展发挥积极作用。

王毅参加会见。



县政协视察我县文旅产业融合发展工作情况

本报讯(记者 丁枫林 李司佳)9月10日,县政协视察组先后到东梁宝地温泉小镇、佛寺瑞应寺景区,专题视察全县文旅产业融合发展工作情况。县政协主席王秀华,政协副主席牟景祥、党同亮及部分政协委员参加视察。县委常委、副县长雷骁勇参加视察活动。

在宝地温泉小镇,县政协视察组听取了企业负责人关于小镇总体布局、文化内涵、医疗康养项目、发展建设情况的介绍,实地视察了小镇学堂、练爱厨房、乐活广场等打卡点,重点视察了正在建设之中的桃花源、恐龙科技馆相关情况。

在瑞应寺景区,佛寺镇、县文旅广电局负责人分别汇报了景区的规划和文旅产业融合发展工作情况。

视察组指出,我县文化底蕴深厚,文旅资源丰富。要充分利用资源优势,开发文旅产品,提升旅游品质,突出亮点特色,科学统筹规划,抓好精品线路、旅游产品的打造、包装、推介工作,推动我县文旅产业深度融合、高质量发展,为决战决胜全面振兴新突破三年行动贡献文旅力量。

省委理论学习中心组召开专题学习会

深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷 奋力谱写中国式现代化辽宁篇章

郝鹏主持并讲话 王新伟周波发言

>> 详见三版 >>

张殿成主持召开我县与辽宁中金黄金有限责任公司战略合作交流会

本报讯(记者 张领山 马洪涛 张 帅)9月8日,县委书记张殿成在排山楼金矿主持召开阜新蒙古族自治县与辽宁中金黄金有限责任公司战略合作交流会。双方围绕“共促振兴共享发展”主题,就资源合作开发、培育大型企业、风光资源供电等事项进行深入交流。

张殿成指出,各部门、各乡镇要充分认识与企业开展战略合作对县域经济高质量发展的支撑作用,要尽快将合作意向转化为具体协议,并纳入全

县“十五五”规划统筹推进。要明确高层推动、专班推进机制,集中优势兵力,坚持效率为先,定期汇总进展,全力推进战略合作进入实质阶段。希望央企大力支持我县经济社会高质量发展,有关部门要做实做细前期各项工作,落实好国家相关政策,出台切实可行的助企纾困措施。要积极跟进落实双方达成的合作事项,用实而又实的工作、实实在在的项目,为“十五五”开局实现“开门红”贡献力量。

辽宁排山楼黄金矿业有限责任公

司党委书记、执行董事许卫军代表辽宁中金黄金有限责任公司,对县委、县政府多年来对企业的大力支持和帮助表示感谢。他说,企业要展现央企的政治责任与使命担当,依托产业资源优势,强化资源整合规划,释放产能、提升效率,策划好、包装好重点项目。下一步将深化拓展政企合作,深度融入、广泛参与阜新蒙古族自治县振兴发展,推动双方互利互惠,共同实现高质量发展。

县领导王宏春,有关部门、乡镇负责同志参加交流会。



十家子镇玛瑙节开幕 推动文旅融合与产业发展

9月5日,阜新市阜新蒙古族自治县十家子镇迎来了一年一度的玛瑙文化节,小镇里人流如织,歌舞飞扬。精彩的文艺演出轮番上演,玛瑙商铺里灯火通明,直播间里主播热情推介,来自全国各地的玛瑙商家和爱好者们齐聚一堂,共同奔赴这场玛瑙盛宴。

阜新是“世界玛瑙之都”,十家子镇则享有“中国玛瑙第一镇”美誉,有着悠久的玛瑙加工历史和深厚的文化底蕴。经过多年培育,已形成从原石开采、创意设计、精深加工到电商销售、文化旅游为一体的完整产业体系,先后获评“国家级旅游区”“国家工业旅游示范点”“国家级特色小镇”等称号。

本届玛瑙文化旅游节与往届相比,最大的特色是以“企业主导、市场运作、社会参与”为新机制,更主动地整合资源、更灵活地对接市场、更直接地收获效益,激发了经营主体的活力和创造力,也让玛瑙节更贴近产业需求、更具商业价值。

玛瑙节的日程表排得满满当当:在为期一个月的活动中,除了举办“石全石美玛瑙杯”首届雕刻大赛,电商大赛、体育比赛、蒙古贞乌兰牧骑文艺演出、玛瑙电商供应链选品对接、玛瑙工艺品线上线下直播拍卖、非遗展演、美食展销、名家访谈、“玛瑙+”产业发展招商会、畅游蒙古贞等一系列内涵丰富、精彩纷呈的文体旅游活动也将陆续登场。(辽宁日报)

白福良到县蒙古族初级中学调研并慰问一线教师

本报讯(记者 王博龙 宋彦春)在第41个教师节来临之际,9月9日,县长白福良到县蒙古族初级中学调研,看望慰问辛勤耕耘在教育一线的广大教育工作者,并向他们致以节日的祝福和诚挚的问候。

调研中,白福良实地查看了解学校基础设施建设、校园环境及教学硬件配备等情况,并在随后召开的座谈会上,听取了学校各项工作的汇报。

白福良对县蒙古族初级中学领导班子展现出的积极向上的精神面貌表示赞赏,对学校在全县教育布局调整中发挥的示范带头作用给予充分肯定。

白福良强调,教育教学质量是一所学校的品牌和生命线,优质的教育是最直观的“名片”。学校要持续加强师资队伍建设和与时俱进更新教育理念,深化教育教学改革,不断激发办学活力。要进一步坚定发展信心、

提振士气,增强民族教育荣誉感,扎实做好相关工作,为我县教育事业高质量发展作出更大贡献。县政府将一如既往支持学校建设和发展,努力让更多孩子享受到更优质的教育资源,助力他们成长成才,回报家乡、建设家乡。

副县长杨阳,县直相关部门负责同志以及县蒙古族初级中学班子成员和教师代表参加活动。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章